

தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம்-2005

ஒவ்வொரு பொது அதிகாரத்தின் செயல்பாட்டிலும் வெளிப்படைத்தன்மை மற்றும் பொறுப்புணர்வை ஊக்குவிப்பதற்காகவும், ஒவ்வொரு பொது அதிகாரத்தின் கட்டுப்பாட்டின் கீழ் தகவல்களைப் பெறுவதற்கு குடிமக்களுக்கு அதிகாரம் அளிப்பதற்காகவும், இந்திய அரசு “தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம், 2005”, (ஆர்டிஐ) இயற்றியுள்ளது. சட்டம்) 15.06.2005 அன்று நடைமுறைக்கு வந்தது.

தகவல் அறியும் உரிமைச் சட்டம் 2005ன் கீழ் பெறப்பட்ட விண்ணப்பங்களைக் கையாள்வதற்காக, போக்குவரத்துத் துறையானது, இந்தத்துறை தொடர்பான அனைத்து விவரங்களுக்கும் பின்வரும் அதிகாரிகளை அதன் பொதுத் தகவல் அதிகாரியாக (PIO) நியமித்துள்ளது.

போக்குவரத்து மற்றும் சாலைப் பாதுகாப்பு ஆணையரகத்தின் பொது தகவல்

அதிகாரிகள் (PIOs) மற்றும் மேல்முறையீட்டு அதிகாரிகள் (AAs).

வ. எண்	பொதுதகவல் அதிகாரியின் பதவி பெயர்	பொருள்	மேல்முறையீட்டு அதிகாரியின் பதவி பெயர்/	முகவரி
1	உதவி செயலர்-I	STUக்கள், ஆம்னி பேருந்துகள், AIOBகள், STUகளின் தனியார்மயமாக்கல் ஆகியவற்றின் ஸ்டேஜ் கேரேஜ் அனுமதிகள். மாநிலங்களுக்கு இடையேயான நிலை வண்டி/ ஒப்பந்தங்கள், மினி பேருந்து திட்டம், TNMVR (திருத்தங்கள்) பேருந்து நிலையம். பில்கள், இதர பில்கள் (தொலைபேசி போன்றவை உட்பட) செலுத்தவும்	இணைப் போக்குவரத்து ஆணையர்(விதிகள்) மற்றும் தலைமை கணக்கு அலுவலர்	போக்குவரத்து மற்றும் சாலைப்பாதுகாப்பு ஆணையரகம் எழிலகம், சென்னை-5
2	உதவி செயலர்-II	தேசிய அனுமதிச்சீட்டுகோரிக்கை வரைவுகள். சாலை பாதுகாப்பு, முதல்வர்கள் விபத்து நிவாரண நிதி, சாலை	இணைப் போக்குவரத்து ஆணையர்(விதிகள்) இணைப் போக்குவரத்து ஆணையர்(சாலைப்	போக்குவரத்து மற்றும் சாலைப்பாதுகாப்பு ஆணையரகம் எழிலகம், சென்னை-5

		பாதுகாப்பு நிதி, EARC, LPG கிட், மாசு மையங்கள். அமைச்சுப் பணியாளர்களின் சேவைவிவகாரங்கள்.	பாதுகாப்பு) இணைப் போக்குவரத்து ஆணையர்(நிருவாகம்)	
3	உதவி செயலர்-III	மோட்டார் வாகன வடிவமைப்பு ஒப்புதல், வாகனங்களின் பதிவு, CMV சட்டம் மற்றும் விதிகள் (திருத்தம்). சட்ட அதிகாரிகளுக்கான கட்டணம், ஸ்மார்ட் கார்டுகள், பிற பிராந்திய வாகனங்களுக்கு எஃப்சி, ஒட்டுநர் பள்ளி விஷயங்கள், பாரத் நிலை II & III, எச்எஸ்ஆர்.பி. சரக்கு வண்டிகள், கட்டிடங்கள், ஸ்டேஷனரிகள் பகுதி-II திட்டம், உத்தரவாதம், தப்பல்கள் தொடர்பான அனுமதிகளின் ஒப்புதல். ஊழியர்கள் மீது ஒழுங்கு நடவடிக்கை.	இணைப் போக்குவரத்து ஆணையர்(விதிகள்) இணைப் போக்குவரத்து ஆணையர்(சாலைப் பாதுகாப்பு) இணைப் போக்குவரத்து ஆணையர்(நிருவாகம்)	போக்குவரத்து மற்றும் சாலைப்பாதுகாப்பு ஆணையரகம் எழிலகம், சென்னை-5
4	உதவி புள்ளியியல் இயக்குநர்	புள்ளியியல் மற்றும் கணினிமயமாக்கல் .	இணைப் போக்குவரத்து ஆணையர்(சாலைப் பாதுகாப்பு)	போக்குவரத்து மற்றும் சாலைப்பாதுகாப்பு ஆணையரகம் எழிலகம், சென்னை-5

5	கணக்கு அலுவலர்	பட்ஜெட், எண் அறிக்கை, செலவு,நிதி ஒதுக்கீடு, A.G., I.A & PAC (i/r. திருச்சி, கோவை, திருநெல்வேலி,மதுரை சரகங்கள்) Cetrally sponcered திட்டங்கள்.	தலைமை கணக்கு அலுவலர்	போக்குவரத்து மற்றும் சாலைப்பாதுகாப்பு ஆணையரகம் எழிலகம், சென்னை-5
6	உதவிஇயக்குநர் (உள்தணிக்கை)	ஒத்திசைவு, ரசீதுகள், பொதுகணக்குக் குழு கூட்டம், ஓய்வூதிய பலன்கள், கடன்கள் மற்றும் அட்வான்ஸ்கள் A.G., I.A & PAC (i/r.சேலம், விழுப்புரம், சென்னை சரகங்கள்).	Chief Accounts Officer.	போக்குவரத்து மற்றும் சாலைப்பாதுகாப்பு ஆணையரகம் எழிலகம், சென்னை-5

வட்டாரப் போக்குவரத்து அலுவலகங்களில் பொது தகவல் அதிகாரிகள் (PIOs)

மற்றும் மேல்முறையீட்டு அதிகாரிகள் (AAs).

வ. எண்	பொதுதகவல் அதிகாரியின் பதவி பெயர்	பொருள்	மேல்முறையீட்டு அதிகாரியின் பதவி பெயர்/
1	அந்தந்த வட்டாரப் போக்குவரத்து அலுவலகங்களில் உள்ள நேர்முக உதவியாளர்	அனைத்தும்	அந்தந்த வட்டாரப் போக்குவரத்து அலுவலகங்களில் உள்ள வட்டாரப் போக்குவரத்து அலுவலர்